



Nr. 1464 din 02.02.2024

Raport privind stadiul implementării măsurilor Strategiei Naționale Anticorupție (SNA) la nivelul Spitalului Clinic Județean de Urgență Bistrița în anul 2023

1. Introducere

Prezentul raport are drept scop monitorizarea stadiului de implementare a Strategiei Naționale Anticorupție 2021 - 2025 la nivelul Spitalului Clinic Județean de Urgență Bistrița.

În anul 2023, activitatea a vizat consolidarea calității serviciilor medicale, în acord cu principiile transparenței, legalității, eficacității și supremației interesului public, precum și implementarea măsurilor de prevenire a corupției prevăzute de "Strategia Națională Anticorupție (SNA) 2021 - 2025".

2. Activități realizate pentru implementarea prevederilor SNA, în anul 2023:

➤ Gradul de implementare a măsurilor de transparență instituțională și prevenire a corupției: în conformitate cu prevederile SNA 2021 - 2025 s-a realizat autoevaluarea periodică a gradului de implementare a măsurilor de transparență instituțională și prevenire a corupției în cadrul spitalului și s-au întocmit documentele aferente: Inventarul măsurilor preventive și indicatorii de evaluare nr.3341/17.03.2023 (Anexa 3/H.G.nr.1269/2021); Raportul anual de evaluare a incidentelor de integritate (Anexa 6/H.G. nr.599/2018); Raport privind stadiul implementării măsurilor cuprinse în Planul de integritate al Spitalului Clinic Județean de Urgență Bistrița, nr. 3341/1/17.03.2023.

➤ Raportarea către Secretariatul tehnic al Strategiei naționale anticorupție a documentelor: Inventarul măsurilor preventive și indicatorii de evaluare nr. 3341/17.03.2023 (Anexa 3/H.G. nr.1269/2021) și Raport privind stadiul implementării măsurilor cuprinse în Planul de integritate al Spitalului Clinic Județean de Urgență Bistrița, nr. 3341/1/17.03.2023.

➤ Codul de conduită și consilierea etică: Pe pagina de internet sunt publicate regulamentele incidente care reglementează conduita etică și profesională, drepturile și obligațiile personalului contractual, precum și informații referitoare la consilierea etică și activitatea anuală a Consiliului de etică.

- În anul 2023, persoanele responsabile cu implementarea SNA 2021 – 2025, consilierul de etică au participat (online) la activitățile de îndrumare metodologică pe teme privind transparența, etica și integritate și la atelierele de lucru desfășurate în cadrul proiectului "Dezvoltarea capacității

administrative în domeniul guvernării publice – PNP003 organizate de Serviciul integritate și politici publice / Ministerul Sănătății.

➤ Declarația averilor: S-a actualizat procedura de sistem PS-SJUB-RUNO-06 Gestionarea declarațiilor de avere și declarațiilor de interese;

- Informarea personalului privind completarea și transmiterea declarațiilor de avere și de interese s-a realizat prin adresele nr. 3665/29.03.2023 și nr. 4129/04.04.2023, transmise prin intranet către toți deponenții; În comunicatele menționate s-au atașat spre consultare și informare *Ghidul de completare DAI, Manualul deponentului și Ghidul privind incompatibilitățile și conflictele de interese*, afișate pe site-ul Agenției Naționale de Integritate.

- Declarațiile de avere și de interese depuse în anul 2023 au fost publicate pe pagina de internet a spitalului, conform prevederilor legale în vigoare;

- În luna septembrie 2023, persoana responsabilă (PR) cu implementarea prevederilor Legii nr.176/2010 a participat la sesiunea de instruire organizată de A.N.I, în cadrul proiectului "NIAct - Actualizarea legislației în domeniul integrității și oferirea de sprijin autorităților și deponenților în tranziția către declararea digitală a averilor și intereselor" cod.SIPOCA 1158.

➤ Declarația cadourilor: Prin decizia managerului SCJUB nr.980 din 14.12.2023 s-a actualizat comisia de evaluare și inventariere a bunurilor primite cu titlu gratuit cu prilejul unor acțiuni de protocol în exercitarea mandatului sau a funcției în cadrul spitalului.

- În anul 2023, nu s-au înregistrat bunuri primite cu titlu gratuit cu prilejul unor acțiuni de protocol în exercitarea mandatului sau a funcției.

- Persoanele responsabile cu implementarea SNA 2021 – 2025 au participat (online) la atelierele de lucru desfășurate în cadrul proiectului "Dezvoltarea capacității administrative în domeniul guvernării publice – PNP003, organizate de Serviciul integritate și politici publice/Ministerul Sănătății.

➤ Protecția avertizorului de integritate: S-a actualizat procedura de sistem PS.SJUB-RUNO-07 Gestionarea raportării avertizorilor, în conformitate cu prevederile Legii nr.361/2022 privind protecția avertizorilor în interes public;

- Pe pagina de internet a spitalului sunt publicate informații referitoare la mijloacelor de raportare și persoana desemnată pentru primirea, înregistrarea, examinarea raportărilor și efectuarea de acțiuni subsecvente.

- Persoana desemnată a participat (online) la atelierele de lucru desfășurate în cadrul proiectului "Dezvoltarea capacității administrative în domeniul guvernării publice – PNP003 organizate de Serviciul integritate și politici publice / Ministerul Sănătății.

➤ Accesul la informațiile de interes public: la nivelul spitalului se asigură respectarea prevederilor Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public prin procedura operațională nr.49/05.01.2021/PO.SJUB-RUNO-01 care reglementează modul de comunicare a informațiilor solicitate de presă și terți.

- În anul 2023 s-au înregistrat un nr. de 98 cereri/solicitări de informații publice, toate acestea fiind analizate și soluționate în termenele prevăzute de lege.

- La nivelul instituției se promovează o comunicare transparentă cu beneficiarii serviciilor medicale; sunt monitorizate opiniile și/sau sugestiile din partea pacienților/apartinătorilor/cetățenilor, precum și alte informații referitoare la serviciile medicale acordate, deficiențele semnalate fiind analizate și soluționate.

➤ Pe pagina de internet a spitalului se publică și se comunică din oficiu informații de interes public privind actele normative care reglementează organizarea și funcționarea spitalului, managementul și structura organizatorică, echipa medicală, comunicate de interes public/

comunicate mass-media, pagina pacientului, precum și date economico-financiare, proiecte/investiții aflate în derulare etc.

➤ Evaluarea anuală a modului de implementare a planului de integritate: S-au analizat obiectivele și măsurile cuprinse în Planul de integritate elaborat la nivelul spitalului și s-a întocmit raportul privind stadiul implementării acestora.

➤ Control intern managerial: Prin decizia nr. 1034/29.12.2023 s-a actualizat comisia cu atribuții de monitorizare, coordonare și îndrumare metodologică a sistemelor proprii de control intern managerial, conform Ordinului secretarului general al Guvernului nr.600/2018 privind aprobarea Codului controlului intern managerial al entităților publice;

- S-a realizat operațiunea de autoevaluare a sistemului de control intern managerial; chestionarul de autoevaluare a stadiului de implementare a standardelor de control intern pentru anul 2023 a fost completat de personalul cu funcții de conducere din cadrul spitalului.

➤ În luna decembrie 2023 s-au aplicat chestionare de evaluare a gradului de cunoaștere a măsurilor preventive anticorupție, datele obținute au fost analizate și prezentate în raportul nr.1220/1 din 29.01.2024. Pentru creșterea gradului de cunoaștere a standardelor legale de integritate, concluziile raportului de analiză recomandă informarea suplimentară a personalului privind procedurile interne specifice, normele și măsurile de prevenire a corupției.

➤ Incidente de integritate și măsuri de remediere: În anul 2023, nu au fost înregistrate incidente de integritate la nivelul Spitalului Clinic Județean de Urgență Bistrița.

3. Bune practici

- Consolidarea standardelor de calitate, în acord cu principiile transparenței, legalității, eficacității și supremației interesului public;
- Implementarea măsurilor de transparență instituțională și de prevenire a corupției;
- Asigurarea accesului la informații de interes public / publicarea și actualizarea informațiilor de interes public;
- Participarea persoanelor cu atribuții privind implementarea standardelor de integritate la activități de îndrumare metodologică și instruire organizate de Serviciul integritate și politici publice din cadrul Ministerului Sănătății și Agenția Națională de Integritate.

Coordonator SNA 2021 – 2025
Director financiar-contabil

Persoane responsabile cu implementarea
SNA 2021- 2025